

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyílttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Debreczen példája.

Debreczenből a hajduság ősi fészkeből az a hír hallatszik, hogy a szinmagyar függetlenségi város polgársága nincsen megelégedve az osztrákpárti negyvennyolczasok népmító politikájával. Az igazi független elemek kimondták, hogy csatlakoznak a disszidensek mozgalmához. A nemzeti ellenzék vezérei meghívást kaptak a hajdumegyei függetlenségi párttól, hogy menjenek le a Debreczenben tartandó népgyűlésre.

Debreczen város valóban a legalkalmasabb hely, hogy Kossuth Lajos zászlaját ott emeljék fel, a renegátok után, új és igazi hívek és onnan vigyék városról városra új diadalra. Itt nem afféle függetlenségi laknak, a kiket népbolondító mameluk-kortés „esküszertű fogadalommal” gyűjtget a császár szolgálatára. Ott majd megmutatják neki, hogyan kell becsületes magyar emberek lelkesedésével visszaélni s Kossuth Lajos neve alatt osztrákokat és személyes érdeket szolgáltatni!

Égető szükség van egy magyar ellenzékre, mely kimutassa, hogy a mostani függetlenségi párt erre a névre méltatlan, ezt a nevet csak bitorolja. Szükség van olyan ellenzékre, mely Kossuth Lajos eszméi fellett nem alkuszik, azokat áruba nem bocsátja, el nem árulja; hanem ragaszkodik hozzájuk híven és rendületlenül. Bizonyára nem sülyedtünk volna ily mélyre azon a bolond lejtőn, ha erős magyar ellenzék tiltakozik a bécsi igények és követelések ellen.

A nemzet ellenzék küzdelme már eddig is jelentős eredménnyel járt. A házszabálymódosító javaslatot levették a napirendről. De a lelkes, hazafias érzelmű képviselők nem elégsznek meg ezzel a győzelemmel. Minden vonalon megkezdik a harcot az elvtagadó és talpnyaló mameluk-sereg ellen. A nemzeti ellenzék ebben a küzdelemben melegen üdvözli az ország igazi független érzelmű közönsége. A legtöbb ellenzéki képviselő meghívást kapott kerületéből beszámoló beszéd tartására. De a mameluk képviselők becsületes választó-polgársága is megmozdult, hogy Bécsset szolgáló képviselőinek szemébe vágja az árulást. Kormánypárti kerületekből felhívást küldtek a disszidens ellenzék vezetőihez, hogy rendezzenek az ország nagyobb városaiban tiltakozó népgyűléseket. Annyi már bizonyos, hogy az ellenzék a delegációk ülésai alatt tartó parlamenti szünetet széleskörű agitációra használja fel.

Ugy áll a dolog, hogy az u. n. függetlenségi, helyesebben kormánypárti többség akkor nyerte többségét, mikor a magyar vezényszóért, magyar vámterületért és a házszabályok épiségeért küzdött. Az első kettőt már rég elárulta, most a harmadikat készül megtámadni elvei ellenére. A házszabály

nálunk az alkotmány egyik biztositéka, mert lehetővé teszi erőszakos törekvésekkel szemben az ellenállást. Most ezt a fegyvert akarják kicsikarni saját fiai a magyar nemzet kezéből.

Lelkünkben óhajtuk a nemzeti ellenzék győzedelmét.

Elvhl 48-as.

Szemle.

A magyar delegáció külügyi albizottságában gr. Toroczky Miklós azt fejtette, hogy Románia nem szolgált rá arra a dicséretre, melyben a külügyi miniszter részesítette. Köztudomásu ugyanis, hogy a román király ugy Budapesten, mint Szinajában igen gyakran fogad olyan magyarországi románokat, akik nálunk mint nemzetiségi agitátorok ismeretesek. A román miniszterek is ellátogatnak Erdélybe s itt véletlenül mindig olyan emberekkel érintkeznek, kik a nemzetiségi agitáció élén állanak. A romániai iskolákban olyan földrajzi könyveket és térképeket használnak, a melyeken Magyarország egy része mint román terület van feltüntetve. A külügyminiszter azt felelte, hogy a magyar delegátusok által felhozott esetek nem alkalmasak a beavatkozásra, ha azonban komoly esetek lesznek, a külügyi kormány tudni fogja kötelességét.

Addig addig tagadták a félhivatalos újságok a tiszti fizetések felemelését, még csakugyan bekövetkezett. Egy függetlenségi delegátus: Okolicsányi László javaslatot terjesztett elő, melyben a tiszti fizetések felemelését egyenesen felkínálja a közös armádiának. Pedig valami olyan pont is volt abban az 1905-diki paktumban, hogy a magyar nemzet katonai követeléseit nem teljesítik, addig a katonai terhek emelkedéséről szó se legyen. Kmety Károly független delegátus pedig odáig ment buzgóságában, hogy a mostani függetlenségi pártot a császár leghűbb és legmegbízhatóbb támaszának s az engedelmesség mintaképének nevezte.

Igen! a katonai vívmányokról is esett szó Bécsben. A keresztény-szociálista párt értekezletet tartott, melyen Beck miniszterelnök két miniszter társával együtt megjelent. A keresztény-szociálisták azt az aggodalmát, hogy Magyarország katonai téren olyan engedményeket kap, a melyek a hadsereg egységét veszélyeztetnék, a miniszterelnök határozottan megczáfolta.

A legszomorubb könyv a magyar birodalom áruforgalmi statisztikája. Vaskos könyv, elejétől végig számokkal. De nincs az a költő és szónok, ki úgy tudjon vádolni, megdöb-

benteni, panaszkodni és sirni, mint ezek a számok teszik. Magyarország kereskedelmi mérlege az 1906. és 1907. években passzív volt. Míg 1905-ben több volta a kivitelünk, mint a behozatal; e két utolsó esztendőben sok-sok millióval több értékű árut hoztak be, mint mennyit kivittünk. Üdvözöltük és hordtuk a tulipánt, szavaltunk szabadságról és iparpártolásról s ez alatt még több portkát vettünk az osztráktól, mint azelőtt.

Emelkedés az egész vonalon. A független többség emelte a kvótát, közönséges költségeket, emelni fogja az adót és az ujonc-létszámot. Hát vajjon a magyar nemzet önérzetét és függetlenségét mikor fogja emelni?

Nagyenyed állami elemi iskolái.

Ajánlva az állami el. iskolák érdemes gondnoksága nagybecsü figyelmébe.

(Folytatás.)

Nézzük csak tovább az „Értesítőt”!! A leányiskolában az idegen ajkuak a létszám 10%-át, a fiúiskolában 27%-át, a vegyes iskolában csaknem 30%-át teszik. — Vegyük még ehhez azt a körülményt is figyelembe, hogy a vegyes iskolánál mindenik tanerő 2-2 osztályt együtt tanított, megkaptuk a feleletet azon kérdésre, miért volt legjobb az eredmény a leányiskolában s miért leggyengébb a vegyes iskolában!

Ugy vélem, nem csalódom, midőn azon nézetemnek adok kifejezést, hogy ha iskoláink színvonalát emelni akarjuk, ha olyan iskolákkal akarunk rendelkezni, melyek városunk jó hírnevének, lakossága jól felfogott érdekének és teljesen jogos kívánalmainak megfelelőek legyenek, ki kell szorítani az idegen nyelvűeket, a kik tulnyomó számban nem is helybeli illetőségűek, hanem a vidékről özönlének be, és vissza kell adni iskoláinkat azok számára, a kiknek részére létesítették: a nagyenyedi tanköteleseknek!

A tanügy valóságos kárára szolgál az a berendezkedés is, hogy a leány- és fiúiskolánál az 5. és 6. osztály egy-egy tanító vezetésére van bízva!

És elsősorban a fiúiskolát kell megtisztítani a betódult idegenektől, mert ott egy alább felfejtendő igen nagy érdek azt is megköveteli, hogy az 5. és 6. osztályt, bár még tanulóinak száma nem nagy ugyan, de okvetlenségét kell választani, s mindkét osztályt vezetését külön tanítóra bízni. És ezen igen fontos kérdés megoldása úgy vélem könnyűszerrel keresztülvihető.

Ezen iskolában a múlt tanévben 73 vidéki tanuló volt, az egész létszám csaknem 24%-a, és úgy gondolom, ezek képezték az idegen ajkuak tulnyomó részét. Ha arról volna szó, hogy azért jönek Enyedre, hogy edesen csengő magyar nyelvünket csak itt

sajátíthatják el, hát ha a város tanúgye hátrányt nem szenvedne e miatt, ám hagyján, megtehetnők hazafiságból ismert lojalitásunkból, de a magyar nyelvet saját falvaikban is megtanulhatják, mert Enyed körül, az egy Apahidát kivéve, minden faluban van magyar nyelvű állami iskola, hol magyarul épen úgy megtanulhatnak, mint itt, tehát semmi ok nem fordul elő, mely olyan nagyon előzékenyekké tegyen minket velők szemben saját kárukra, iskoláink eredményes működésének rovására!

Helyesen fog tehát az iskolák felügyelő hatósága cselekedni, és kötelelességszerűen fog eljárni, ha az idegen illetőségeket csak azon esetben fogadja be iskoláinkba, ha még üres hely van és zsufoltságot a városi tanúgy kárára nem idéznek elő.

Rövidesen jeleztem, hogy az 5-dik és 6-dik osztálynak külön tanítót kell adni egy a leány- mint a fiúiskolában. Ezen állításom helyességének indoklására a következőket hozhatom fel. Az új tantervben, mely az elmúlt tanév kezdetén életbe lépett, érvényre jutott azon elv, hogy a népiskola nem előkészítője a középfokú iskoláknak, hanem egy oly önálló, bevezetett egészet alkotó intézet, mely hivatva van a nép legnagyobb tömegének megadni azon legszükségesebb ismereteket, melyekre mulhatlanul szüksége van mindenkinek, hogy az élet küzdelmei között megállhasson s a társadalomnak, hazának értelmes, hasznos és hű polgára lehessen. Hogy a tantervnek valóban ez a célja, kitűnik abból is, hogy nemcsak módszertani kérdésekben hoz be újításokat, de egész máskepp, a régítől eltűnt módon állapítja meg a tantárgyakat és helyezi el azokat osztályonként.

A negy alsó osztályban megtanulnak a növendékek írni, olvasni, tanulnak egy kevés számtant s Magyarország földrajzát. Az 5-ik és 6-dik osztályba van beosztva, hogy csak rövidesen említsem fel, Magyarország történelme, alkotmánytan, világtörténelem, természetrajz, természettan, vegytan, a polgári életben előforduló egyszerűbb ügyiratok szerkesztése és számtani ismereteknek a gyakorlati életben előforduló különböző alkalmazásai, miveletei.

Ennyi és ily fontos tárgyat egy tanító két osztályt együtt tanítva kellő terjedelemben fel nem dolgozhat és ezen az életben nélkülözhetetlen ismereteket, hogy úgy mondjam, csak diohéjba szorítva nyújthatja tanítványainak. E tekintetben valóban felül kell emelni iskoláinkat azon színvonalon, melyen fatusi iskoláink állanak. Hiszen a leendő városi polgárok elethivatása több követelménnyel áll elő, mint a mennyire a falusi iskolákból kikerülő egyszerűbb gazdálkodásra utalt népnek szüksége van. (Folytatjuk.)

A belügyminisztériumban második államtitkári állást szerveznek s erre egy kitűnő politikusunk van kiszemelve. Ugy halljuk, hogy az anya-elnök — bár a vármegye dolgát olyan jól eligazította, hogy most már az országéhoz is hozzáfoghathat — ez állásra kivételesen nem reflektál.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket mielőbb legyenek szivesek megújítani, nehogy a lap szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek” előfizetési ára:

Egész évre	12 korona,
Fel évre	6 „
Negyedévre	3 „

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Kinevezések.** Alsó-Fehér vármegye főispánja dr. Sárdi Elemert (óvisi járási orvossá nevezte ki. — Bőjtse Benedek és ifj. Daniel Lajos közleg. gyakornokká neveztettek ki és előbbi a verespataki járás főszolgabírája mellé, utóbbi a központba rendeltetett szolgálatra. — A pénzügyminiszter Semann Emánuel nagyenyedi díjtalan p. ú. számgyakornokot ideiglenes minőségű segélydíjas p. ú. számgyakornokká a pozsonyi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez nevezte ki.

— **A vármegyei nyugdíj-választmány** f. évi január hó 30-dikán ülést tartott, mely Szász József volt alispán, Simonffy Alajos és Incze Antal volt főszolgabírák és Zalányi Géza volt aljegyző nyugdíjazását és Ürmössy Ferencz köröves özvegyének ellátását tárgyalta.

— **Előjárósági gyűlés** lesz a Bethlen-kollégiumban f. hó 7-én, melynek egyik tárgya lesz — hír szerint — a jószágigazgatói állás betöltése.

— **Tornaköri versenyt** rendezett a kollégium főgimnáziumának ifjusága f. hó 1-én d. u. 5 órakor. A programba vett gyakorlatok szépen sikerültek. Különösen kitűnt az ifjak fegyelmzett magatartása és a jókedv, melylyel gyakorlataikat végezték. A versenyt esti 8 órától tánc követte.

— **A „Nagyenyedi Szabad Lyceum”** előadásainak sorozata az 1908. év első felében. I. Februárius 6-án. Bodrogi János koll. tanár: A honfoglalás kori magyarság műveltsége. („Árpád és a honfoglalás” cz. előadás folytatása). II. Februárius 13-án. Bartók György dr., koll. tanár: A művészi szemlélésről. Vetített képekkel. III. Februárius 20-án. Bartók György dr., koll. tanár: „A klasszikus” művészetről. Vetített képekkel. IV. Februárius 27-én. Bodrogi János koll. tanár: A magyar királyság keletkezése s a magyar szent korona története és műleírása. Vetített képekkel. V. Márczius 5-én. Molnár Károly koll. tanár: A régi görög nőkről. Vetített képekkel. VI. Márczius 12-én. Székely Ödön koll. tanár: A nőiség és feminizmus. VII. Márczius 19-én. Szirányi Jenő szőlészeti és borászati felügyelő: A szőlő betegségeiről. Ismertető képekkel. Az előadások díjtalanok, csupán a nyomtatványok költségeinek fedezésére adakoznak a szives látogatók, tetszésük szerint, a kitett perselybe. Helyök a Bethlen-kollégium díszterme. Kezdetők mindig délután 5 órakor. Ezekre az előadásokra, minden érdeklődőt meghív és elvár az elnökség.

— **A tanév első fele** befejeződött a kollégiumban. Folyó hó 1-én kapták a növendékek az első félévi tanulásuk eredményéről szóló értesítőt.

— **Közgyűlés.** A nagyenyedi ref. egyházközség képviselő-testülete f. hó 9-dikén gyűlést tart az egyháztanács termében.

— **Görgey Artur kilenczven esztendő.** A szabadságharcz agg tábornoka, Görgey Artur a napokban töltötte be kilenczvenedik esztendejét, mely alkalommal temérek üdvözlésben részesült.

— **Felolvasás.** Ma délután 5 órakor az Iparoskörben Váro Ferencz ny. kollégiumi tanár felolvasást tart. A felolvasás után Márton Margit és Aczél Lajos monológot adnak elő.

— **Esőzés.** Hosszu szárazság után végre két napos eső következett be.

— **Szerkesztő-változás.** A gyulafehérvári „Köznevelődés” szerkesztését Wagner Sándor tanár visszalépésével Soóthy Gyula papn. lelki igazgató vette át.

— **Közgyűlés.** A Kisegítő Takarékpénztár r.-t. folyó hó 16-án d. u. 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését.

— **Harcz a drágaság ellen.** A mindinkább fokozódó drágaság ellen való küzdelemben hathatós fegyverül kínálkozik a hatósági közvetítő intézménye. Ez olyan intézmény lenne, melynek segítségével a piaci forgalomban elkerülhető lesz a kofák és újraelárusítók közvetítése a termelők és eladók között. A hatósági közvetítő hivatása az, hogy a termelőktől közvetlenül beszerzett árut hatósági árjegyzékben megállapított árak mellett bocsássák a vevő közönség rendelkezésére. Ezt az intézményt több helyen már felállították, de Enyeden még nem.

— **Csodálatos eset.** A minap egy derült téli éjszakán csattanás hangzott a piac környékén. A mint kitudódott, egy tenyértől származott, mely egy fiatal ember arcával jutott kellemetlen érintkezésbe. Az egészben csak az a csodálatos, hogy mindenki tud felőle, csak az nem akar tudni, ki ez esetnek passzív szereplője volt. Vagy talán az elnöke felmentette a tisztesség kötelessége alól is?

— **A Bethlen-kollégium,** mint értesülünk, felújítja régi híres miriszlói szőlőjét. A munkálatok már meg is kezdődtek.

— **Nyilvános nyugta.** Dr. Lengyel György vármegyei főjegyző úr „Nagyenyed pusztulása 1848—49-ben” című könyvem 1 példányért 20 K. azaz husz koronát volt szives kezemhez letenni a „lelképásztorságom területen élő nagyenyedi református egyház szegényei számára.” A nemes szívből adott összeget megköszönve, azt rendelkezési céljára fogom felhasználni. Nagyenyed, 1908. február hó 1-én. Szilágyi Farkas, református pap.

Fogzásban lévő gyermekeknek

vesztésos megkönnyebbülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erőt s egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki. A

SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer vélfegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, előszeretettel veszik; szabályozza az emésztést, csillapítja az idegeket, miáltal a szülőknél, valamint a gyermekeknek nyugalmas, háborítatlan éjszakákat biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

— **Rövid hírek.** A cesztvei határ egyik szalmakazlában megfagyva lelték Buretya Miklós veresmarti koldust. — Marosújvárott Binder József új főbírói tiszteletére ma este 200 terítékű bankettet rendeznek. — Várkonyi Gyula arcképfestő elszöktette jegyét Ujvárról; elfogták és visszahozták őket.

— **A visszatetsző szaga** és ize következtében oly nehezen bevehető csukamájolaj végre jó ízű és könnyen emészthető állapotban kapható a híres „Scott-féle Emulsió”-ban, mely minden gyógyszerárban árusítatik.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.



Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

864—1908. alisp. sz.

Pályázati hirdetés.

Nagyenyed rendezett tanácsu városnál a városi számvevői állás lemondás folytán megüresedvén, arra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen 2000 (kettőezer) korona évi pénzfizetés, 490 (négy száz kilencven) k. évi lakpénz, évente 12 (tizenkettő) ürméter tűzifa és 1200 négyzetöl területű szántóföld használatával és nyugdíj-jogosultsággal egybekötött városi számvevői állást elnyerni óhajtják, hogy kellőleg felszerelt folyamodványaikat **folyó évi február hó 23-ig** Nagyenyed város polgármesteri hivatalánál nyújtsák be.

A szervezeti szabályzat 3 §-a szerint a számvevőtől állami számvetési vizsga sikeres letételének igazolása megköveteltatik.

A kérvény a fenti képesítést, eddigi szolgálatait, családi állapotot, az életkort és vallást feltüntető okmányokkal szerelendő fel.

Nagyenyeden, 1908. évi január hó 24.

Br. Bánffy Kásimír,
alispán.

171-1.



336—1908. közig. szám.

Hirdetmény.

Alólirott városi tanács közzé teszi, hogy az 1907. év december hó 14-én tartott közgyűlés által elrendelt parcellázása a Holtmaros melletti és a herzsai városi tanya alatti földeknek megtörténvén, a bérbeadás céljából **az árverés a Holtmaros melletti földekre nézve 1908. évi február hó 7. és 8-án, a herzsai földekre nézve pedig február hó 10-én** fog a helyszínen megtartani, melyre érdekelték meghívotnak.

A városi tanácstól.

Nagyenyeden, 1908. évi január hó 29.

Sándor Jenő,
polgármester h.

201-2

RHEUMA

ÉS VÉRTISZTÍTÁS.

Tisztítsd a vért! Egy vértisztítókúra úgy az egészséges, mint a beteg embernek feltétlenül szükséges! Egy kitűnő, a széles világban közismert vértisztítószer Grundmann P. gyógyszerész (Berlin SW., Friedrichstrasse 207.) antireumatikus vértisztító-teája. Mint házi szer ajánlatos romlott savak, kiütések, bőrviszketeg, reuma, hólyag és vesébajok, vértelődés stb. esetén, és ezért nem szabad egy családban sem hiányoznia. A tea beszerezhető Grundmann P. gyógyszerész Berlin SW., Friedrichstrasse 270. Próbát és képes broszúrát ingyen küld. Eredeti csomag 1, 2 és 4 korona. Magyarországra vámmentes. 236 5-6

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rákadság és elnyájkasodás ellen gyors és biztos hatásúak!

Egger

mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Éljen!



Egger mellpasztillája
csak hamar maggyógyított

189 18-26

Fő- és szétküldési raktár:
„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Nagyenyeden kapható:

U. Kovács József Bethlen Gábor gyógyszertárában.
Novák István Arany csillag gyógyszertárában.

M e g h i v ó .

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság XXXVII-ik évi rendes közgyűlését

saját helyiségében 1908. évi február hó 16-án délután 3 órakor tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.*

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1907. üzletéről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
5. Egy igazgatósági tagnak 3 évre, három igazg. tagnak 4 évre, és két felügyelő tagunk 3 évre titkos szavazás útján leendő megválasztása.

Nagyenyed, 1908. évi január hó 31-én

Az igazgatóság.

* Alapszabály 14. §. A szavazati jog személyesen, vagy meghatalmazott által gyakorolható, meghatalmazás azonban, az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskorúak természetes, vagy törvényes gyámjaik, vagy ezektől felhatalmazott részvényes által, — nők, társaság, testületek, intézetek és alapítványok meghatalmazottjaik által képviselhetik magukat, kik azonban nem szükséges, hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazásnak két tanu által kell igazolva lenni.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánpótlás van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

510

KÖHÖGÉS

Aki

szereti egészségét, az igyekszik a köhögést megszüntetni. 5245 közjegyzői-leg hitelesített bizonylat igazolja a

KAISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA

jóságát. (3 fenyővel.)

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, katarus, gégekatarrus, elnyálkásodás, görcs és hörghurut ellen.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél.

223

8-22

Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindenemű épület-, mű- és géplakatos munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógépek és kerékpárok javítását s gyári árban való újonnan beszerzését, végre mindenemű gőzeséplők, motorok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szintén gyári árban való beszerzését. — Ajánlom a gazdaközönségnek saját műhelyemben összeállított elpusztíthatatlan acélfejű ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy kívánság szerint átalakítok.

Szakmámta vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálók Becses pártfogást kér

10-104

kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,
műlakatos és gépjavitó műhelye

Nyomatott a Nagyeneyedi Könyvnyomda és Papírnyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyeneyeden.

FISCHER és TÁRSAI

faiskolák és szőlőoltvány telepek

Nagyeneyed

nemcsak kifogástalan

facsemetéket

hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat

is szállítanak!

391 10-104

Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.

Nagyeneyedi Kisegítő Takarékpénztár p.-t.

Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.

Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés díj mellett.

Idégen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíttat le.

Allandó betétet 5% kamattal mellet fogad el.

Nyitva áll

hétköznap

d. e. 9-12-ig.

d. u. 3-4-ig.

Üzletfeleink

részére telefon

bevezetve

14. szám alatt.

Férfi kalap és nyakkendő különlegességek.

Téli áruk eladása.

Az előrehaladott időny miatt raktáram kisebbitésére elhatároztam, hogy a lentebb felsorolt árucikkeket

teljesen gyári árban

fogom **elárusítani**, hogy azokat pénzzé téve, annál du-sabb raktárral álljak a tavaszi időnyre vevőközönségem rendelkezésére.

Előny gyári árak márczius 1-ig:

Téli ruhakelmék, macsó velen és flanellek, hárász- és posztó vállkendők, férfi, női és gyermek alsóruhák (trikók), sapkák, keztyűk és harisnyákban.

Ezen **kiváltságos** alkalomra szives támogatást kér, mély tisztelettel

Weinberger Miksa,

vászon, fehérnemű és divatruháza, Főtér, Várépület 8.

8 1-

Paplanok f. 195-től feljebb.

Férfi, női és gyermekcipőkben teljes raktár. Kobrak gyártmány.